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Dôležité upozornenia:  
A. IPv4 a IPv6 adresy (global-unicast aj link-local) pre všetky smerovače sú predkonfigurované rovnako ako aj všetky počítače. IPv6 link-local adresa na každom smerovači pre všetky jeho rozhrania je FE80::X, kde X je číslo smerovača z jeho hostname, čize pre R1 je to napr. FE80::1
B. Rozsahy IPv4 a IPv6 sietí máte v topológií. 
C. Statickú cestu do internetu zadávajte pomocou IP adresy next-hop nie pomocou výstupného rozhrania. 
D. Za Key-chain sa nepridávajú body lebo vo verzií 7.2.2 PT to nie je možné bodovať, pre funkčnosť celého zadania je to ale potrebné nastaviť.
E. Na konci zadania by mali byť všetky connectivity testy successful.
Postup:  
A. EIGRP pre IPv4
1. Na všetkých smerovačoch R1, R2, R3 nakonfigurujte základné EIGRP
a. číslo autonómneho systému použite 10
b. router-id použite vo formáte X.X.X.X, kde X je číslo smerovača, napr. pre R2 to bude 2.2.2.2
c. použite wildcard masku a presne špecifikujte siete
d. overte či si smerovače vytvorili susednosti so susednými EIGRP smerovačmi
i. zistite na smerovači R1 IP adresu suseda v jeho tabuľke susednosti, ktorý ma vyššiu IP adresu a zistite čas za ktorý správa prejde k nemu a naspäť na R1 (smooth round trip time)
· Svoju odpoveď zadajte na R1 cez:
username zistena_IP_adresa password SRTT_hodnota 
e. preskúmajte obsah smerovacej tabuľky (show ip route eigrp) 
i. zistite aký typ load-balancingu robí smerovač R1, a do akej siete? Pri dokazovaní si môžete pomôcť aj pomocou show ip eigrp topology. 
· Svoju odpoveď zadajte na R1 cez username aky-typ password IP-cieľovej-siete, kde miesto aky-typ doplníte equal, alebo unequal, a na miesto hesla zadáte IPv4 adresu cieľovej siete, do ktorej existuje viacero ciest. 
ii. Zistite na smerovači R2 aká je feasable distance (FD) do LAN_Lo1 na R1 kde je PC_LAN_Lo1 (X.X.11.0/30). Svoju odpoveď zapíšte na R2 username FD password hodnota_FD, kde za hodnota_FD zadajte číslo, ktoré ste zistili a username nemeňte, nechajte FD. 
f. preskúmajte parametre EIGRP protokolu pomocou príkazu show ip protocols na R2:
i. aké parametre používa EIGRP na výpočet metriky? 
ii. aká administrative distance (AD) sa použije pre externé EIGRP (cesty naučené z iných AS z iných smerovacích algoritmov, alebo default route)? Odpoveď zadajte nakonfigurovaním na R2: username AD password číslo, kde za číslo dosaďte zistenú hodnotu, username nemeňte, nechajte AD.
iii. Z výpisu zistite medzi koľkými cestami s rovnakou metrikou (equal cost paths) vie smerovač R2 robiť v EIGRP loadbalancing?  Odpoveď zadajte nakonfigurovaním: username loadbalancing password číslo, kde za číslo dosaďte zistenú hodnotu – maximálny počet ciest.
2. Zmeňte delay na R1  
a. overte najprv aký máte aktuálne nastavený delay na rozhraní s0/3/0 
(sh int s0/3/0) 
b. overte koľko ciest existuje do siete "WAN linka medzi R2 a R3", s akou metrikou, a overte aj hodnoty BW a delay všetkých rozhraní, ktoré vstupujú do výpočtu celkovej metriky 
c. zmeňte delay o polovicu na R1 pre rozhranie s0/3/0 tak, aby cesta do siete "WAN linka medzi R2 a R3" existovala iba jedna, a to cez R3. Pozn. Vezmite do úvahy, že delay sa na rozhraniach konfiguruje v násobkoch x10 mikrosekund => ak chceme nastaviť delay 20000 tak musíme zadať delay 2000! Svoju konfiguráciu si overte príkazom show interface s0/3/0. 
d. overte v smerovacej tabuľke R1 či ste to dosiahli 
e. preskúmajte topology table v EIGRP na smerovači R1 (show ip eigrp topology) 
i. zistite na R1 kto je feasable succesor do siete „WAN linka medzi R2 a R3“. Svoju odpoveď zadajte na R3 nakonfigurovaním: 
username IP-addresa-feasable-succesora password reported-distance, kde doplníte  zistenú IP adresu a zistenú hodnotu RD. 
3. Nastavte rozhrania na R1 vedúce do LANs ako pasívne  
a. Poznámka: siete budú oznamované v EIGRP, ale nebudú do nich posielané HELLO pakety  a tým si smerovač nevytvorí susednosť s iným smerovačom v danom segmente – potencionálnym útočníkom
b. overte cez show ip protocols 
4. Automatická sumarizácia na R1 a R3
a. najprv overte cez show ip protocols či je automatická sumarizácia zapnutá/vypnutá
b. overte aj výpisy v smerovacej tabuľke, či vidíte všetky cieľové siete
c. teraz zapnite automatickú sumarizáciu
d. ako sa zmenila smerovacia tabuľka? o koľko záznamov je tam teraz menej? 
e. Ostala konektivita v sieti zachovaná? Prečo?
5. Manuálna sumarizácia na R1 a R3
a. Pomocou manuálnej sumarizácie sumarizujte siete na smerovači R1 na jeden záznam a rovnako aj na smerovači R3 na jeden záznam, najtesnejšie ako sa dá s ohľadom na dané siete
b. Nezabudnite ohlasovať sumarizované siete na oboch sériových rozhraniach smerovačov. 
6. Na R2 nastavte default static route do Internetu (smerom k PC-internet), a propagujte ju v EIGRP 
a. nastavte default route do Internetu a redistribuujte ju v EIGRP 
b. overte cez show ip protocols, či sa redistribuuje 
c. nájdite nový záznam o default route v smerovacej tabuľke každého smerovača 
7. Autentifikácia pre EIGRP (medzi každými dvomi smerovačmi) 
a. použite autentifikáciu s MD5
b. najprv vytvorte kľúčenku s názvom EIGRP-KLUCENKA, číslo kľúča bude 1, a string použite cisco 
c. potom nastavte autentifikáciu na každom rozhraní (medzi smerovačmi)
8. Preskúmajte štruktúru EIGRP IPv4 paketov 
a. Prepnite sa do simulačného módu v PT (vpravo dole záložka Simulation), odsledujte EIGRP pakety na rozhraní R2 a pozrite sa na štruktúru EIGRP paketov. 
B. EIGRP pre IPv6
1. Povoľte IPv6 smerovanie na všetkých smerovačoch
2. Nakonfigurujte ipv6 eigrp a použite číslo AS 10, nastavte router ID pre každý smerovač v tvare X.X.X.X pričom X je číslo smerovača
3. Spustite EIGRP pre IPv6 proces smerovania na každom smerovači 
4. Overte konektivitu cez IPv6
5. Preskúmajte nastavenia
a. Overte cez show ipv6 eigrp neighbors, aké adresy sa použili?
b. Overte cez show ipv6 route eigrp, či máte v smerovacej tabuľke všetky siete, a aké adresy sa použili pre next-hops?
c. Preskúmajte topologickú tabuľku a porovnajte záznamy s routing table, show ipv6 eigrp topology
6. Nastavte rozhrania vedúce k LANs sieťam na smerovači R1 ako pasívne 
a. overte nastavenia, show ip protocols 
7. Preskúmajte štruktúru EIGRP paketov 
a. v PT: prepnite sa do simulačného módu v PT (vpravo dole záložka Simulation), a odsledujte EIGRP pakety na rozhraní R2, kde nemáte autentifikáciu, ani nefiltrujete EIGRP pakety, a pozrite sa na štruktúru EIGRP paketov 
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